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Сучасні інформаційні технології, насамперед інтернет-технології, 
несуть у собі потужний управлінський потенціал, тому найважливішою 
частиною становлення інформаційного суспільства в передових країнах 
стало формування електронного уряду. Позитивний досвід впровадження 
цих технологій робить актуальним вивчення та адаптацію відповідних 
інформаційних технологій до умов української політики.

Затребуваність узагальнення української та зарубіжної практики 
використання мережевих (кібернетичних) технологій у політичних 
кампаніях визначається різними технологіями, які були отримані 
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останнім часом, неадміністративними методами впливу на хід політичного 
процесу, а також різноманітними формами роботи із суспільством на 
рівні держави. У зв’язку з наростанням темпів суспільного розвитку, що 
супроводжується появою широкого спектра структур громадянського 
суспільства, а також видозміною функціонування громадських організацій 
(виникнення мережевих спільнот і організацій, інтернет-парламентів та 
інтернет-партій) особливого значення набуває використання сучасних 
інформаційних технологій як інструменту взаємодії держави та суспільства, 
що підтверджує актуальність цієї проблематики. Мета дослідження 
полягає в тому, щоб виявити тенденції і специфіку застосування сучасних 
інформаційних технологій у державному управлінні на міжнародному рівні; 
визначити можливості та перспективи їх використання як інструменту 
взаємодії держав. За останнє десятиліття сучасні інформаційні технології 
якісно видозмінили форми організації влади та сам вигляд глобального 
політичного простору. Застосування інфокомунікацій сприймається 
сьогодні як засіб вдосконалення політичного управління та електорального 
процесу, інструмент взаємодії держави і суспільства. Запорукою цього 
є реальне забезпечення прав громадян на вільний пошук та отримання 
інформації, масове розповсюдження технічних засобів, що розширюють 
можливості участі населення в політичному процесі, а головне – органічне 
включення українського суспільства у глобальні інформаційні зв’язки.

Ключові слова: міжнародна практика; інформаційні технології; 
державне управління; ООН; державні процеси; міжнародні процеси; 
електронне управління; електронний уряд.

Вступ
У сучасному світі інформаційні технології є невід’ємною складовою дер-

жавного управління. Вони відіграють ключову роль у забезпеченні ефек-
тивності, прозорості та доступності державних процесів. Однак у зв’язку 
зі зростанням глобалізації та взаємозалежності між державами стають все 
важливішими вивчення і розуміння міжнародних аспектів використання ін-
формаційних технологій у державному управлінні.

Ці аспекти охоплюють широкий спектр питань – від співробітництва та 
обміну досвідом між країнами до вирішення спільних проблем у сфері циф-
рового управління. У зв’язку зі зростанням міжнародних викликів, таких як 
кібербезпека, захист персональних даних та інформаційна війна, співпраця 
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між державами стає надзвичайно важливою для ефективного використан-
ня інформаційних технологій у сфері державного управління.

Залучення інформаційних технологій у міжнародному контексті від-
криває нові можливості для спільного вирішення складних проблем, таких 
як транскордонна злочинність, екологічна безпека та гуманітарні кризи. 
Міжнародне співробітництво у цій сфері сприяє обміну кращими практика-
ми, створенню стандартів, а також є спільним дослідженням для розвитку 
нових технологій (Likarchuk et al., 2022, p.10).

Міжнародні аспекти використання інформаційних технологій у держав-
ному управлінні є актуальним питанням в сучасному світі, оскільки глоба-
лізація та швидкий розвиток технологій загалом мають великий вплив на 
державну сферу. Інформаційні технології надають безліч можливостей для 
поліпшення ефективності, транспарентності та якості надання послуг гро-
мадянам. Передусім у міжнародному контексті вони сприяють покращенню 
співробітництва між державами. Завдяки технологіям держави можуть об-
мінюватися досвідом, кращими практиками та інноваціями у сфері держав-
ного управління. Це дозволяє вдосконалювати процеси прийняття рішень, 
розробляти спільні стратегії та вирішувати загальні проблеми. 

По-друге, інформаційні технології сприяють вирішенню глобальних ви-
кликів, з якими стикаються держави. Наприклад, у сфері кібербезпеки та за-
хисту персональних даних співпраця між країнами дозволяє обмінюватися 
інформацією про загрози та використовувати спільні ресурси для протидії 
кібератакам та іншим кіберзлочинам. Також із підвищенням обізнаності про 
цифрову безпеку та за спільними стандартами можна створити більш захи-
щене і стабільне інформаційне середовище.

Крім того, міжнародне співробітництво в галузі інформаційних техно-
логій сприяє розвитку інновацій та нових технологічних рішень. За допо-
могою спільних досліджень, проєктів і програм держави можуть спільно 
працювати над вирішенням складних проблем та розробленням передових 
технологій, які покращують процеси державного управління.

Аналіз останніх досліджень і публікацій
Використання інформаційних технологій у державному управлінні стає 

все більш глобальним явищем. Дослідження показують, що уряди різних 
країн активно використовують інформаційні технології для поліпшення 
своєї ефективності та забезпечення електронного доступу громадян до пу-
блічних послуг.

З’явилися нові підходи до міжнародного співробітництва у сфері вико-
ристання інформаційних технологій у державному управлінні. Дослідники 
виявляють, що країни активно обмінюються досвідом, створюють спільні 
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проєкти та міжнародні стандарти з метою впровадження ефективних ін-
формаційних систем.

Однією із ключових тем наукових розвідок є кібербезпека у контексті 
міжнародних аспектів використання інформаційних технологій у держав-
ному управлінні. Вчені акцентують увагу на необхідності спільних зусиль 
країн для захисту державних інформаційних ресурсів та запобігання кібер- 
атакам.

Останні дослідження показують (Likarchuk et al., 2022, p.10), що інфор-
маційні технології відіграють значну роль у розвитку транскордонного 
співробітництва між державами. Електронні системи обміну інформацією, 
електронні платформи та інші інструменти допомагають полегшити кому-
нікацію та співпрацю між країнами у різних сферах.

Дослідники відзначають (Клімушин та Спасібов, 2016, с.51), що між-
народні аспекти використання інформаційних технологій у державному 
управлінні потребують розроблення механізмів міжнародного правового 
регулювання. Запровадження стандартів і норм, що регулюють використан-
ня інформаційних технологій, допоможе забезпечити взаємодію між краї- 
нами та захистити інформаційні ресурси на міжнародному рівні.

Формулювання цілей статті
Метою цієї статті є аналіз міжнародних аспектів використання інфор-

маційних технологій у державному управлінні. Основні цілі статті включа-
ють дослідження співробітництва між державами в цифровій сфері, аналіз 
впливу інформаційних технологій на глобальні виклики та розкриття мож-
ливостей для інновацій і розвитку в цьому сегменті. У статті наголошено на 
обміні досвідом та кращими практиками між державами щодо впроваджен-
ня інформаційних технологій у державне управління України. Додатково 
метою статті є розкриття потенціалу міжнародної співпраці у сфері кібер-
безпеки і захисту персональних даних для забезпечення стійкості та без-
пеки інформаційного середовища. Нарешті, стаття має на меті підкреслити 
важливість міжнародних ініціатив та спільних зусиль у розвитку інформа-
ційних технологій для поліпшення державного управління і задоволення 
потреб громадян України.

Виклад основного матеріалу дослідження
Основною метою реалізації проєктів із цифровізації державного управ-

ління є раціоналізація та інтеграція робочих і виробничих процесів, ефек-
тивне управління даними та інформацією, підвищення ефективності надан-
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ня державних послуг у режимі онлайн, а також розширення каналів зв’язку 
для залучення та розширення прав і можливостей людей (наприклад, робо-
та ООН у 2014 р.). Однак єдиного розуміння критеріїв та параметрів цифро-
візації ані в Україні, ані на міжнародному рівні поки що не вироблено (Со-
ломко, 2016, с.306).

Розвиток електронного уряду вивчається шляхом побудови рамок, кри-
теріїв та моделей етапів його розвитку. Зокрема, активним дослідженням 
ініціатив у сфері впровадження електронного уряду займався A. M. Аль- 
Хоурі, який встановив, що, незважаючи на велику кількість вжитих ініціатив 
по всьому світу, лише деякі з них дозволили досягти результатів, на здобут-
тя яких вони спочатку були орієнтовані (Соломко, 2016, с.307).

Одними з перших до питання вивчення міжнародних рейтингів розвит-
ку електронного уряду звернулися П. Чу та Ю. Сан. Слід підтримати їх ви-
сновок, що оптимальною метою електронного уряду є досягнення чи ство-
рення більшої кількості суспільних цінностей, які принесуть велику вигоду 
багатьом зацікавленим сторонам, а також забезпечать соціальну справед-
ливість (Соломко, 2016, с.309).

Протягом останніх 15 років було впроваджено кілька рамкових рей-
тингів для оцінки можливостей у галузі електронного управління. Кліму-
шин П. С., Спасібов Д. В. (2016, с.51) відзначають, що, залежно від суб’єкта ви-
вчення рівнів цифровізації, дослідження ділять на три групи: урядові, ака-
демічні та незалежні.

Зазначимо, що серед міжнародних організацій за кількістю проведених 
досліджень лідирує ООН. Так, із 2001 р. було проведено 10 досліджень, при-
свячених оцінці розвитку електронного уряду у світі. Розпочавши з поста-
новки проблеми впровадження електронного уряду (робота в цьому напря-
мі ООН у 2001 та 2003 роках), ООН дійшла тези щодо необхідності розвитку 
електронного уряду для підтримки перетворень у напрямку сталого та жит-
тєздатного суспільства (діяльність ООН у 2018 р.) (Asaul et al., 2019, p.409).

Еталонний рейтинг ООН «Індекс електронного уряду» є числовим зна-
ченням, яке відображає ступінь економічного, соціального та демократич-
ного розвитку конкретної країни, що аналізується. Індекс електронного 
уряду є середнім значенням трьох основних показників: наявність інтернету  
(вимірюється шляхом аналізу веб-сайтів), телекомунікаційна інфраструк-
тура (вимірюється за допомогою показників ІТ-обладнання кінцевих корис-
тувачів і їх використання в інтернеті) та людський капітал (вимірюється за 
допомогою індексу розвитку людського потенціалу) (Asaul et al., 2019, p.412).

Незважаючи на підтримку цінності порівняльного аналізу електронно-
го уряду та ранжирування країн на основі надання ними послуг у цифровій 
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формі, серед експертів зберігаються розбіжності щодо вибору пріоритетних 
методик і практик.

Частка осіб, які користуються послугами електронного уряду (тобто 
держорганів, що відвідують веб-сайти або взаємодіють із ними), останнім 
часом постійно зростає, але значно відрізняється по країнах. Наприклад, 
у Данії у 2018 р. вона становила 88 %, а у Бразилії, Чилі, Італії, Мексиці та Ко-
лумбії менше 25 %. Кількість громадян, які відправляють заповнені форми 
онлайн, також варіюється в широких межах: 50 % і більше у країнах Північ-
ної Європи, Естонії, Нідерландах і Франції та менше 10 % у Мексиці, Японії. 
Ці відмінності пояснюються, зокрема, недостатньо розвиненою інфраструк-
турою та обмеженою пропозицією електронних послуг, а також структурни-
ми проблемами, зумовленими інституційними, культурними чи економіч-
ними факторами (Ochoa Siguencia, 2018, p.217).

Згідно з рейтингом ООН за рівнем розвитку електронного уряду EGDI, 
до десятки лідерів у 2018 р. увійшли Данія, Австралія, Республіка Корея,  
Великобританія, Швеція, Фінляндія, Сінгапур, Нова Зеландія, Франція 
(Ochoa Siguencia, 2018, p.220). Більшість країн прийняла стратегії цифрові-
зації суспільства та для їх реалізації активно використовує проривні техно-
логії, такі як блокчейн, великі дані, інтернет речей, штучний інтелект.

Наприклад, завдяки Цифровій стратегії на 2016–2030 рр., яка визначає 
подальшу цифровізацію державного сектора, а також вектор його взаємо-
дії з комерційними організаціями і промисловістю, Данія успішно продов-
жує розвивати цифрове державне управління та електронні послуги. Серед 
пріоритетів – створення платформи, що дозволяє спростити управління 
бізнесом та знизити його адміністративне навантаження за рахунок впро-
вадження автоматичної звітності на 3 млрд датських крон до 2030 р. При 
цьому компанії отримають доступ до більшої кількості даних державного 
сектора, які можуть стати основою для нових бізнес-можливостей та інно-
вацій (Likarchuk et al., 2022, p.15).

Найвищі рейтинги з інформатизації та розвитку електронного уряду 
в Республіці Корея. Сформульований у 2011 р. план щодо розумного елек-
тронного уряду забезпечив широкий спектр держсервісів на базі мобільних 
платформ (Мороз, 2019, с.107).

Створено портали для надання громадянам країни митних, податко-
вих, цивільних, патентних послуг, а також онлайн-платформа e-People для 
цивільних звернень до адміністративних установ, відкрито систему управ-
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ління бізнес-процедурами уряду в режимі онлайн – On-nara (Мороз, 2019,  
с.108).

Розроблений у країні Генеральний план електронного уряду до 2030 р. 
передбачає трансформацію держуправління на базі інтелектуальних інфор-
маційних технологій для створення нової екосистеми, яка стане майданчи-
ком урядових інновацій, що впроваджуються з метою сталого зростання. 
Серед основних завдань – формування нових цифрових галузей, які очолює 
державний сектор, хмарна адміністративна інформаційна безпечна інф-
раструктура нового покоління, зміцнення позиції як великого експортера 
електронного уряду (Мороз, 2019, с.110).

Також варто відзначити роботу в цій сфері Сінгапуру. Держава розро-
била відповідну нормативно-правову базу для системи електронних закупі-
вель для уряду та відкрила портал GeBIZ, що забезпечило постачальникам 
можливість пошуку держзакупівель, завантаження тендерних документів 
та реєстрації заявок у режимі онлайн. Багато країн використовують систему 
електронних закупівель для державного сектора, запроваджену в Південній 
Кореї (www.g2b.go.kr), як орієнтир розвитку своїх національних систем, які 
в реальному часі надають інформацію про інтернет-аукціони для урядових 
організацій, обробляють усі відповідні процедури (заявка, доставка, оплата), 
що позначається на ефективності та прозорості процесів (Була, 2022, с.112).

Аналіз світового досвіду показує, що цифровізація державного управлін-
ня – дійовий спосіб підвищення результативності взаємодії державних струк-
тур із суспільством та зниження витрат. Так, перехід Данії на надання держпо-
слуг лише у цифровому форматі приніс відчутні вигоди, зменшивши вартість 
деяких видів послуг на 50 %, а створена система зворотного зв’язку забезпе-
чила можливість взаємодії з усіма відомствами країни за допомогою особи-
стого кабінету, здійснення бізнес-операцій через інтернет у режимі реально-
го часу, щорічно зберігаючи близько 10–20 % бюджету (Мороз, 2019, с.111).

Багато урядів об’єднали свої інформаційні ресурси та зробили їх до-
ступними для громадськості. Важливим кроком на шляху до обміну дани-
ми стала уніфікація реєстрів публічної інформації, таких як географічні дані, 
записи про нерухомість, адреси, інформація про компанії, основні профілі 
громадян та ін., включаючи державні земельні та транспортні регістри, сай-
ти соціальних мереж і торгові асоціації. Це дозволить податковим службам 
виявляти можливі випадки ухилення від сплати податків, що сприяє отри-
манню додаткових фінансових надходжень (Likarchuk, 2022, p.14).

Розроблення та надання держпослуг в умовах мінливих очікувань і по-
треб громадян та бізнесу вимагає від державних органів більшої гнучкості 
й оперативності. Для цього створюється персональний контент. У Швеції 
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батькам регулярно розсилаються електронні нагадування про майбутні 
медичні огляди та вакцинації для їхніх дітей. Сінгапур повністю оцифрував 
процес реєстрації компанії, скоротивши в більшості випадків процедуру до 
15 хв. з автоматичним повідомленням власника бізнесу (Ochoa Siguencia, 
2018, p.221).

Враховуючи зростаючий інтерес громадян щодо послуг через мобіль- 
ний зв’язок, велике значення має перехід на мобільні платформи. У ряді  
провінцій Китаю місцеві держоргани приймають заявки на отримання 
паспортів та віз і надають інформацію про погоду та дорожній рух через  
мобільний додаток WeChat.

Ефект від цифровізації державного управління здебільшого асоцію- 
ється з підвищенням його якості та зниженням витратності. Але якщо  
щодо якості цифровізації дослідження ведуться, то щодо витратності на-
лежної методики оцінки поки не вироблено.

Аналіз ефективності державного управління вимагає визначення, з од-
ного боку, чіткого взаємозв’язку між діяльністю державних службовців і ре-
зультативністю їхньої праці та, з іншого боку, настільки ж чіткого обґрунту-
вання обсягу витрат на державне управління та обсягу економічної віддачі 
від запровадження нових сервісів і технологій. Невирішеність цих питань 
веде до неефективного використання ресурсів, неповної реалізації можли-
востей соціально-економічного розвитку країни, недостатнього ступеня до-
віри суспільства до інститутів держави (Мороз, 2019, с.108).

Успішна трансформація державного управління залежить від компе-
тенцій людей та можливостей їх кар’єрного росту. При цьому розуміння та 
застосування нових технологій співробітниками стає ключовим елемен-
том практики державної служби. В Академії урядової цифрової служби Ве-
ликобританії реалізується низка освітніх програм для навчання фахівців 
державного сектора цифровим навичкам, необхідним при реалізації своїх 
функцій, – керівників, відповідальних за цифрове перетворення держпослуг, 
державних службовців для роботи як консультанти при впровадженні но-
вих технологій до урядових структур.

Важливо підкреслити, що окремі наведені результати не можуть бути 
оцінені власними силами у зв’язку із критеріями технологічної реалізовано-
сті цифрових рішень у системі цифрового уряду, інфраструктурної готовно-
сті та соціальної підтримки розвитку цифрового уряду, розробляти методи-
ку яких ще тільки належить.
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Держави, які розпочали реалізацію своїх стратегій оцінок цифрового 
уряду, вже зіткнулися з проблемою моніторингу прогресу на соціальному, 
політичному та технологічному рівнях через відсутність загальносвітових 
показників і критеріїв.

Висновки
Зростаюча важливість інформаційних технологій у державному управ-

лінні вимагає уваги до міжнародних аспектів. Уряди різних країн шукають 
способи використання цих технологій для поліпшення своїх процесів та на-
дання ефективних публічних послуг. Міжнародне співробітництво у сфері 
використання інформаційних технологій набуває все більшого значення. 
Країни обмінюються досвідом, створюють спільні проєкти та разом працю-
ють над розробленням стандартів для забезпечення ефективного впрова-
дження інформаційних систем.

Розвиток міжнародних стандартів та норм щодо використання інфор-
маційних технологій у державному управлінні є важливим завданням. Ство-
рення механізмів міжнародного правового регулювання сприятиме спіль-
ному розвитку та захисту інформаційних ресурсів на міжнародному рівні.

Як відзначають українські науковці, можливості та переваги викори-
стання інформаційних технологій у держуправлінні наступні:

–  визначення рейтингу проблем громадян щодо кожного регіону (гро-
мадяни обирають проблему зі списку наведених);

–  оцінка рейтингу якості роботи влади з населенням (місцевою, облас-
ною, регіональною);

–  покращення взаємодії чиновників із громадянами (своєчасність та 
об’єктивність);

–  боротьба з корупцією за рахунок автоматичного контролю системи за 
процесом вирішення проблеми кожної людини (необґрунтоване рішення 
буде скасовано вищою інстанцією, та залежно від помилки винні несуть по-
карання автоматично);

–  залежність оплати праці чиновників від їхнього рейтингу;
–  можливість здійснення оперативного контролю та прийняття своє-

часних рішень на підставі інформації і рейтингів єдиного інформаційного 
центру;

–  доступність для вищих посадових осіб держави рейтингів будь- 
якого чиновника, органу держуправління, статистичної інформації щодо 
заявок громадян, кількості відповідей, відмов. Ця інформація є найбільш 
повною та актуальною за рахунок постійного автоматичного оновлення,  
є можливість спостерігати за всіма процесами на моніторі комп’ютера.
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Modern information technologies, primarily internet technologies, encompass 
a powerful managerial potential. Therefore, the most important part of the 
information society formation in advanced countries has become the formation of 

“e-government”. Positive experience of implementing all these technologies makes 
it urgent to study and adapt relevant information technologies to the conditions 
of Ukrainian politics.

The demand for generalizing Ukrainian and foreign practices in the use of 
network (cyber) technologies in political campaigns is determined by various 
technologies that have been developed in recent years, non-administrative 
methods of influencing the course of political processes, as well as various 
forms of engagement with society on the state level. Due to the rapid pace 
of social development, accompanied by the emergence of a wide range of civil 
society structures and modifications in the functioning of civil organizations 
(the emergence of network communities and organizations, internet 
parliaments, and internet parties), the use of modern information technologies 
as a tool for interaction between the state and society has gained particular 
significance. This underscores the relevance of this issue. The research goal is 
to identify tendencies and specifics of using modern information technologies 
in state management at international level; to determine the possibilities and 
prospects of their use as a tool for the states’ interaction. Over the last decade, 



КАРАСАЄВ СУЛЕЙМАН УВАЙСОВИЧ, ЛІКАРЧУК НАТАЛІЯ ВАСИЛІВНА 
МІЖНАРОДНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ  

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ

163

modern information technologies have fundamentally modified  forms of 
government organization and the appearance of the global political space in 
total. The application of information communications is now seen as a means 
of improving political governance and electoral process, as an instrument of 
interaction between the state and society. The key to this is a real guarantee of 
citizens’ rights to free information search and access, widespread distribution of 
technical means that expand the population’s participation in the political process, 
and, most importantly, the organic integration of Ukrainian society into global 
information networks.

Key words: international practice; information technologies; public 
administration; UN; state processes; international processes; electronic 
governance; electronic government.


